Типовое решение контрольного задания для промежуточной аттестации

Задача №1
     Рассчитайте кратность воздухообмена в помещении, используя следующие данные: площадь вентиляционного сечения оконного вентилятора - 0, 2 м², скорость движения воздуха в сечении вентилятора – 1м/сек, площадь помещения – 50м², высота – 4м.
Решение:  Кратность воздухообмена – это отношение объема воздуха, поступившего в помещение с вентиляцией в течение одного часа, к объему данного  помещения.

     Кратность воздухообмена рассчитывается по формуле:

                                К = Vв / Vп 
     Где:     К – искомый  коэффициент кратности воздухообмена;

                 Vв – объем вентилируемого воздуха (м³);

                 Vп – объем помещения (м³).

     Объем помещения определяется путем перемножения основных размеров помещения (длина, высота, глубина).

     Объем вентилируемого воздуха определяется по формуле:

                  Vв = S×F×3600    
     Где:     S – площадь вентиляционного отверстия (м²);

                  F – скорость  движения воздуха в отверстии (м/сек);
                  3600 – количество секунд в одном часе (сек).

1. Определение объема помещения:

             Vп = 50м²  × 4м = 200 м³

2. Определение объема вентилируемого воздуха:

              Vв = 0,2 м² × 1м/сек  × 3600 сек = 720 м³

3.  Определение   кратности  воздухообмена:

               К = 720 м³: 200 м³ = 3,6

Задача №2
     Какой процент калорийности рациона обеспечивают 110г белков, если его энергетическая  ценность равна 3200 ккал? Соответствует ли он норме?

Решение: Расчет процента калорийности белков в фактическом рационе производится с учетом цифры фактической калорийности рациона и массы съеденных белков.

     Масса белков – 110 г

1. Сколько  килокалорий дает в рационе 110г белка? 

                              4 ккал  × 110г = 440 ккал

2. Какой процент калорийности приходится на долю съеденного белка?

                              3200 ккал – 100%
                                      440 ккал – х
                                   х = 440 × 100 : 3200 = 13,8%,
     что соответствует научно-обоснованной норме (12-14%).

Задача № 3
     Для чего используют аппарат Нестерова? Каков принцип его работы?

Ответ:  Аппарат Нестерова используется для определения обеспеченности организма витамином С. При гипо- и авитаминозе С прочность капилляров кожи человека значительно уменьшается вследствие недостаточного образования коллагена. Степень прочности капилляров определяется аппаратом Нестерова путем создания над отдельными участками кожи разрежения воздуха.
     В зависимости от обеспеченности организма витамином С  на участке кожи, находившемся под воздействием разрежения воздуха (0,2-0,3 атм), появляются точечные кровоизлияния (петехии), видимые невооруженным глазом.

     Оценку проводят по пятибалльной шкале. При достаточной обеспеченности витамином С количество петехий колеблется от 0 до 15 (I и II степени прочности капилляров); недостаточная обеспеченность констатируется при Ш, IV и V степенях прочности капилляров. При Ш степени насчитывается от 16 до 30 петехий, располагающихся в основном в виде венчика,  при V степени наблюдается сплошной кровоподтек, сливная реакция.
